

第二批从乌接返撤侨航班安全回国

普京说打击乌军事基础设施接近尾声 乌谈判代表说第三轮谈判7日举行



3月6日,中国公民乘坐的临时航班抵达兰州中川国际机场。 新华社图

3月6日,第二批共两架接返自乌克兰撤离中国公民的临时航班先后安全回到国内。

当日下午2时15分,第三架临时航班抵达兰州。下午2时48分,第四架临时航班抵达济南。

3月4日起,国内多家航空陆续执飞乌克兰撤侨包机航班。据外交部领事司微信公众号“领事直通车”发布的消息,3月5日5时41分,首架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达杭州;3月5

日9时46分,第二架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达郑州。

当地时间4日13时左右,第一批回国留学生登上飞机。有留学生拍摄的视频显示,撤侨航班机舱中挂满了五星红旗,工作人员穿着防护服,背后写着“欢迎回家,I love China(我爱中国)”,每个座位后面都挂着一袋零食。万米高空之上,客舱响起了振奋人心的机长广播:“当你们登上了飞机时就意味着踏上了祖国的国土,不再因为战争而流离失所,不再因为动荡的社会环境而感到不安,国航带你们回家……祝大家旅途愉快!”客舱内响起了雷鸣般的掌声。 ■综合新华社、北京晚报

普京说打击乌军事设施任务已接近尾声

乌谈判代表说第三轮谈判今日举行

俄罗斯总统普京3月5日说,俄特别军事行动正按计划顺利进行,打击乌境内军事基础设施的任务已接近尾声,包括武器弹药库、防空系统在内的乌大部分军事基础设施被摧毁。

普京说,西方对俄施加制裁“与战争无异”。国际货币基金组织(IMF)当天警告,俄乌冲突会对全球经济产生“严重影响”。

乌克兰谈判代表阿拉哈米亚5日说,乌克兰和俄罗斯代表团将于7日举行第三轮谈判。

普京会见空姐:开展特别军事行动是必要的

普京在俄罗斯航空公司航空培训中心会见空姐等机组人员代表时说,做出开展特别军事行动的决定是困难的,却是必要的。乌加入北约可能导致未来俄罗斯与北约发生冲突,如果乌克兰人获得核武器,那么俄罗斯的命运将完全不同。这绝对是实实在在的威胁。

普京表示,任何一国试图在乌克兰上空建立禁飞区的行动都将被俄方视作参与武装冲突。满足基辅当局这一要求不仅给欧洲,甚至将给整个世界带来灾难性后果。

普京说,俄军事行动旨在使乌“去纳粹化”和“去军事化”,保持中立地位。至于如何实现“去军事化”,则有多种不同方案。目前俄方正就这些问题与乌方进行谈判,希望乌代表能积极回应俄方提议。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日说,自俄开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌克兰军事基础设施的2119处目标,其中包括74个指挥所和通信中心,108套S-300、“山毛榉-M1”和“黄蜂”防空导弹系统以及68个雷达站。

普京谴责西方:对俄实施制裁近乎宣战

普京5日谴责西方对俄制裁,他在一场电视会议上说:“正在实施的这些制裁近乎宣战。”他表示,当前形势下,俄将“为经商者提供最大的经济自由”以应对制裁带来的挑战。

同一天,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫就俄罗斯遭制裁回答媒体记者提问。他说,不少欧洲国家、美国、加拿大、日本等国对俄实施限制措施,但这不意味俄罗斯被孤立。

“世界太大,欧洲和美国无法孤立任何国家,更不用说像俄罗斯这样的大国。”他说。

佩斯科夫表示,还有许多国家对外政策“更加平衡”,“在(应对)国际关系动态发展上表现得更为明智”,而欧盟和北约国家对许多显而易见的事情充耳不闻。

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来,西方多国先后宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及贸易、金融、能源、航运等诸多领域。

■据新华社

环球短波

4金记录突破,荣耀见证拼搏

6日,北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥越野滑雪、残奥单板滑雪、轮椅冰壶和残奥冰球的比赛。中国军团揽下4金,实现多项历史突破。中国选手张梦秋、日本选手村冈桃佳均收获了自己在本届赛事上的第二块奖牌,荣耀背后是运动员勇于挑战的拼搏精神。

在6日的残奥高山滑雪和残奥越野滑雪赛场上,中国选手迎来了集体爆发。梁景怡、张梦秋分别摘得残奥高山滑雪男、女超级大回转(站姿)金牌,郑鹏和杨洪琼则包揽了残奥越野滑雪男、女长距离(坐姿)冠军。本届赛事之前,中国运动员从未在冬残奥会上项目夺得过奖牌,因此每一枚金牌的背后都代表着一次突破。

此外,在6日结束的一场残奥冰球小组赛中,中国队以5:2击败捷克队。当日进行的两场轮椅冰壶循环赛里,中国队分别以1:5不敌瑞典队、9:3战胜爱沙尼亚队。

目前,中国代表团以6金4银6铜的成绩暂居冬残奥会奖牌榜首位。



3月6日,中国队球员徐金强在冰球比赛中庆祝得分。 新华社图

中央援港应急医院项目开工

3月6日清晨6时许,随着中央援港应急医院建设配套设施临时钢栈桥完工通行,项目承建商中国建筑第一批200余名管理人员、1700余名工人通过钢栈桥抵达香港落马洲河套区项目所在地,拉开了中央援建香港应急医院项目大规模施工的序幕。

据了解,应急医院建成后可提供1000张床位,将进一步提升香港救治新冠肺炎确诊患者的能力。

朝鲜再次进行侦察卫星发射试验

朝中社6日报道说,朝鲜于5日进行了一次重要的侦察卫星发射试验,以检验卫星数据收发及控制指令系统和各种地面卫星管制系统的可靠性。

报道说,这次试验是由朝鲜国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发工程计划联合进行的。

2月27日,朝鲜曾进行过一次侦察卫星的发射试验,以检验其高分辨率摄影系统、数据传输系统和运行精确度等。

■均据新华社



扫码看视频